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1 Sakens bakgrunn
(1) Motkraft AS (heretter omtalt som «Motkraft» eller «parten») representert ved 

advokatfirmaet Ally Advokater AS («Ally Advokater»), og senere Os Advokater DA 
(«Os Advokater»), har i muntlig høring 25. oktober 2022 og i e-post 9. desember 2022 
fremmet krav om dekning av sakskostnader pålydende 137 900 kroner eksklusiv 
merverdiavgift, jf. lov av 10. februar 1967 om behandlingsmåten i forvaltningssaker 
(«forvaltningsloven») § 36. 

(2) Bakgrunnen for kravet er at Forbrukertilsynet 2. mai 2022 fattet vedtak om 
overtredelsesgebyr overfor parten for brudd på lov 9. januar 2009 om kontroll med 
markedsføring og avtalevilkår mv. (markedsføringsloven) § 6, jf. § 7, om villedende 
markedsføring. Forbrukertilsynet ila Motkraft et overtredelsesgebyr på 400 000 kroner.

(3) Markedsrådet kom, i likhet med Forbrukertilsynet, til at parten hadde overtrådt forbudet 
mot urimelig handelspraksis, herunder villedende markedsføring, i 
markedsføringsloven § 6, jf. § 7, og at overtredelsen var vesentlig, jf. § 42. Markedsrådet 
kom i motsetning til Forbrukertilsynet til at overtredelsen ikke var forsettlig, men grovt 
uaktsom. Markedsrådet reduserte gebyret til 100 000 kroner. Gebyret ble redusert med 
henvisning til at selskapet tydelig har uttalt at de hele tiden har ønsket å rette seg etter 
Forbrukertilsynets krav og at Forbrukertilsynet ikke opprettet dialog med selskapet forut 
for varselet om vedtak, noe som ville gitt selskapet mulighet til å stanse bruken av 
billigstpåstander på et tidligere tidspunkt. Det ble også lagt en viss vekt på at selskapet 
er relativt nystartet.

2 Partens krav 
(4) Ally Advokatfirma har på vegne av parten fremmet muntlig krav om sakskostnader i 

forbindelse med muntlig behandling 25. oktober 2022, samt bekreftet kravet i e-post 9. 
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(19) Kostnadene som knytter seg til advokat Os’ arbeid, omtales som «Second opinion» fra 
advokat Os. Markedsrådet har kommet til at dette var nødvendige kostnader. Ut fra 
opplysningene i timelisten har ikke advokat Os bare bidratt med en second opinion, men 
også bidratt med å skrive tilleggskommentarer til Markedsrådet. Ettersom kravet 
allerede er redusert sammenlignet med påløpte timer i timelisten, har Markedsrådet ikke 
funnet grunn til å avkorte ytterligere.

Konklusjon 
(20) Markedsrådet fatter etter dette følgende vedtak:

Markedsrådet dekker sakskostnader til Motkraft AS med 94 700 kroner eksklusiv 
merverdiavgift. 

Vedtaket er enstemmig.

Vedtaket kan påklages innen tre uker fra mottak av dette brevet, jf. forvaltningsloven § 29 første 
ledd. En eventuell klage stilles til Barne- og familiedepartementet, men sendes til Markedsrådet.
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